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Ефективним інструментом підвищення якості і конкурентоспро-

можності післядипломної освіти лікарів в умовах глобальної зміни клі-
мату є трансдисциплінарний підхід, який забезпечує отримання необ-
хідних компетенцій на стику вузьких клімат-асоційованих медичних 
спеціальностей і основ кліматології, економіки зміни клімату, сприй-
маючи чергову кризу людства у глобальному контексті, а також через 
інтереси різних стейкхолдерів. Сучасна інтерпретація і форма даного 
підходу — Global acumen — забезпечує швидкість оцінки і миттєвий 
результат. 

Нинішня кліматична криза становить реальну небезпеку для вагі-
тних, плоду, що розвивається, і репродуктивного здоров’я жінок, дів-
чаток у всьому світі [1]. Серед груп ризику знаходяться також пацієнти 
з хронічною патологією серцево-судинної, дихальної систем, а також 
в неврології, відділеннях трансмісивних хвороб, психіатрії. В цілому, 
є сенс розглядати медичну галузь економіки як одну з клімато-залеж-
них. Негативні наслідки війни в Україні — екологічні збитки від лісо-
вих та техногенних пожеж, збільшення емісії СО2 внаслідок бойових 
дій та використання військової техніки відчуватимуть ще два поко-
ління. 

З початку 2021 року міжнародний консорціум університетів у 
складі університету Гельсінкі (грант-координатор проекту), University 
of Rovira i Virgili (Spain), Estonian University of Life Sciences та 6 укра-
їнських університетів, серед яких вперше — Одеський національний 
медичний університет, виконують європейський освітній проект 
ERASMUS+ “Multilevel Local, Nation- and Regionwide Education and 
Training in Climate Services, Climate Change Adaptation and Mitigation” 
— ClimEd, http://climed.network/. Метою цього проекту є розробка ком-

http://climed.network/
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петентнісно-орієнтованих навчальних планів для безперервної ком-
плексної підготовки фахівців у галузі кліматичного обслуговування в 
Україні, а також ініціювання та розвиток додаткової освіти в галузі 
змін клімату для осіб, які приймають рішення, фахівців клімато-зале-
жних галузей економіки та широких мас населення, що буде сприяти 
стабілізації економіки країни в умовах зміни клімату та її адаптації до 
цих змін. 

Трансдисциплінарний підхід модулів і курсів передбачає отри-
мання додаткових знань з основ кліматології, економіки змін клімату 
на етапах прекурсу та посткурсу. Основний курс включає модулі з клі-
мат-асоційованої патології в пульмонології, кардіології, неврології, ін-
фекційних хвороб та епідеміології, акушерства та гінекології, психіат-
рії. Збільшення кількості повеней, лісових пожеж, посух та інших сти-
хійних лих та екстремальних погодних явищ в умовах зміни клімату 
зумовлює необхідність розробки модуля з надання первинної медичної 
допомоги. Всі модулі розробляються і викладатимуться вузькими фа-
хівцями рівня не менше PhD. 

Стратегії навчання — офлайн, онлайн та змішане навчання, що за-
безпечить максимальну ефективність відповідно до потреб стейкхол-
дерів. 

У рамках ClimEd проведено 3 тренінги для професорсько-викла-
дацького складу ОНМедУ та інших ВНЗ України, внутрішніх та зовні-
шнього рецензентів та планується ще чотири — після відновлення ро-
боти проекту з вересня 2023 року. Це також забезпечує підвищення по-
тенціалу вищої освіти, набуття кращого європейського досвіду та 
практик для реалізації Цілей сталого розвитку в Україні. 
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